综合新闻

为什么要建立人工智能安全监管制度

式现代化的决定》提出:"建立人工智能 安全监管制度。"这是党中央统筹发展 与安全,积极应对人工智能安全风险作 出的重要部署。

人工智能是引领这一轮科技革命 和产业变革的战略性技术,具有溢出带 动性很强的"头雁"效应,正在对经济发 展、社会进步、国际政治经济格局等方 面产生重大而深远的影响。人工智能 安全是我国总体国家安全观诸多领域 中的重要组成部分。习近平总书记高 度重视统筹人工智能发展和安全,围绕 发展和安全辩证统一关系、筑牢国家安 全屏障等作出一系列重要论述,强调要 加强人工智能发展的潜在风险研判和 防范,维护人民利益和国家安全,确保 人工智能安全、可靠、可控。

破性进展,成为人工智能发展史上新的 里程碑。人工智能作为影响面广的颠 覆性技术,也可能带来改变就业结构、 冲击法律与社会伦理、侵犯个人隐私、 挑战国际关系准则等问题,将对政府管 理、经济安全和社会稳定乃至全球治理 产生深远影响。必须高度重视人工智 能可能带来的安全风险挑战,通过加强 监管进行前瞻预防与约束引导,最大限 度降低风险。

社会主义现代化国家的首要任务,而人 工智能安全监管法规,英国举行全球首 的方向发展。

难以预料的安全风险,摒弃以牺牲安全 为代价的粗放增长,通过加强人工智能 安全监管,实现"边发展、边治理",加强 对人工智能战略研究、前瞻预防和约束 引导,准确把握技术和产业发展趋势, 充分认识和评估每一项"颠覆性创新" 可能存在的漏洞或盲点并及时加以处 置,确保人工智能安全、可靠、可控。

第三,建立人工智能安全监管制 度,是参与和引领人工智能全球治理的

央关于进一步全面深化改革、推进中国 度,是应对人工智能快速发展的必然要 发展的重要引擎。以人工智能推进高 作解决人工智能风险。我国是人工智 求。经过60多年演进,全球人工智能进 质量发展,要吸取人类历史上"先发展、能大国,不断颁布政策法规和国际立场 人新一轮爆发期,以大模型和生成式人 后治理"的深刻教训,充分认识和评估 文件,积极同各主要国家就人工智能安 工智能为代表的通用人工智能取得突 人工智能这一颠覆性技术可能存在的 全开展沟通交流、务实合作。2023年10 月,习近平主席提出《全球人工智能治 理倡议》,倡导以人为本、智能向善的普 遍共识,弘扬平等互利、尊重人类权益 的价值理念,为各方普遍关切的人工智 能发展与治理问题提供了建设性解决 思路,为相关国际讨论和规则制定提供 了蓝本。我们要继续发挥负责任大国 积极作用,加强引领,不断为保障人工 智能健康发展提供中国方案,反对在人 工智能上搞"小院高墙",促进各方加强 第二,建立人工智能安全监管制 必然要求。人工智能攸关全人类命运, 技术共享,努力弥合智能鸿沟,共同促 度,是实现高质量发展的必然要求。新 各国普遍重视人工智能安全监管。美 进全球人工智能有序安全发展,确保人 时代新征程,高质量发展成为全面建设 国制定人工智能安全标准,欧盟制定人 工智能始终朝着有利于人类文明进步

越办越好,进博会七岁了!

□新华社记者 宋佳 周蕊

进博会七岁了!

世界经济"寒意"下,这里热力不 数和企业数都超过上届。 减:129个国家和地区的3496家展商跨 越山海前来赴约,400多项新产品、新技 术、新服务密集展出,从欧美前沿科技 产品到非洲农产品争相在中国大市场

作为世界上首个以进口为主题的 机构成为七届"全勤生"。 国家级展会,进博会自2018年启幕以 来,一直践行着中国对世界的承诺—— "中国国际进口博览会不仅要年年办下 去,而且要办出水平、办出成效、越办越 好",以丰硕的经贸合作成果为疲弱的 世界经济持续注入暖意。

过去6年,年年超过100个国家和地

区的参展商云集,累计超万家境外企业 参展,意向成交额超过4200亿美元。第 七届进博会上,企业展参展国别(地区)

这些跨国企业和机构亲身参与并见 证中国经济社会发展,不仅将中国作为出

口地,也作为重要的投资地、创业地,用实

际行动表明看好并将持续深耕中国市场。

■超3000家展商中,186家企业和

■超3000家展商中,不少企业带来 全球新品、前沿技术、创

■超 3000 家展商 中,有一些来自最不发 达国家。(据新华社上海 11月5日电)



扫码阅读全文

淇县开展2024年文明实践乡村行集中活动

移风易俗在行动 文明新风进万家

秋天向冬天缓缓递上接力棒

时令另起一行,在"暮云重叠碧,远树浅深 的意思。《说文解字》记载"冬,四时尽也",

立冬意味着节气意义上的人冬,距离 冷絮裯,纷纷红叶满阶头"……

其是在南方一些地区,还会有"十月小阳 可以是一盘热乎的饺子、一碗鲜美的羊 春"的现象,让当地人产生"冬日胜春朝" 汤,又可以是一个香甜糯口的烤地瓜、一

的舒适感受。古时,立冬不仅是节气,还 袋香气喷喷的糖炒栗子,还可以是一次围

是一个重要节日。即便到了今天,北方的 炉煮茶、临窗夜话,更可以是洒在身上的

为何立冬节气会备受"礼遇"呢?因 多,大家不妨来积极感受,让这种美好温

气,也是冬季的第一个节气。民俗学者、始进人休养、收藏的状态。

立冬是二十四节气中的第十九个节 收藏也",可见"终"指的是人冬后万物开

古村新时代文明实践站开展了"移风易 发放健康宣传册,让村民在家门口就能 俗在行动,文明新风进万家"——2024 年文明实践乡村行集中活动。

明的社会新风尚。

当日上午,村民们早早聚集在村新 时代文明实践站,期待这场特别的活动。 新风吹遍乡村的每一个角落。 现场文艺演出精彩纷呈,节目内容紧扣 移风易俗主题,引得观众连连叫好。舞 共青团淇县县委、淇县妇联、淇县科协、 淇县司法局、市生态环境局淇县分局等 单位设置了宣传台,分发宣传资料,耐心 献了力量。

11月7日6时20分立冬

据新华社天津11月5日电 北京时

间11月7日6时20分将迎来立冬节气。

天津社会科学院研究员王来华介绍,立冬

与立春、立夏、立秋并称"四立",与"两至

(夏至和冬至)""两分(春分和秋分)"合称

"八节",它们都是一年中非常重要的时间

南方的不少地区有吃鸡鸭鱼肉的习俗。

气象意义上的人冬还将有一段日子。尤

不少地方还有吃饺子、喝羊汤的习俗,而 一缕温暖阳光。

为它涵盖了"一始一终"。"始",指的是冬 暖心房,点亮生活。

红"中,秋天向冬天缓缓递上接力棒。

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯 解答村民疑问。淇县卫生健康委的义诊 王贝贝)11月5日,淇县在高村镇万 台前,医生们忙着为村民提供健康咨询, 享受到专业的医疗服务。

"万古村通过制定和执行科学合理 本次活动由淇县县委宣传部、淇县 的村规民约,有效规范村里的红白喜事, 文明办、淇县新时代文明实践中心联合 倡导文明节俭新风,加深了村民之间的 开展。据悉,从今年5月起,淇县陆续在感情,让乡村文明成为一道亮丽风景 各乡镇(街道)开展文明实践乡村行集中 线。"万古村党支部书记、村委会主任杨 活动,旨在破除陈规陋习,倡导健康、文 继华介绍。村民们对这次活动表现出浓 厚兴趣,纷纷表示活动既有趣又有意义, 希望今后能有更多这样的活动,让文明

据介绍,本次活动为村民带去了知 识和欢乐,在他们心中播下了文明的种 台一侧,淇县农业农村局、淇县民政局、 子,让移风易俗理念深入人心。通过此 次活动,淇县进一步推动了移风易俗工 作,促进了乡村文明建设,为乡村振兴贡

王来华说,在古人眼中,"冬"是终了

从物候上来说,立冬也是秋天转向冬

《月令七十二候集解》中云"冬,终也,万物

天的过渡时节,随处可见青黄夹杂、红枫

摇曳之景。自古以来,文人墨客对此也多

有咏叹:"细雨生寒未有霜,庭前木叶半青

黄""黄花独带露,红叶已随风""昨夜清霜

秋尽立冬始,美好正当时。这种美好

冬之伊始,不期而遇的美好或有很

市城乡一体化示范区淇水湾街道

常态化开展警示教育 提升党员干部拒腐防变能力

苗头性、倾向性问题,灵活运用谈话提 醒、批评教育、诫勉谈话等方式开展提

针对监督检查中发现党员干部出现 的苗头性、倾向性问题,坚持"查、改、治" 一体推进,实行"台账式"管理、"清单化" 推进、"程序化"落实,切实推动轻微问题 立行立改,强化以案促改促治,形成"发 防变能力。

本报讯 (记者 王凤侠 通讯 现问题、处理问题、举一反三"工作闭环。 员 马海军)今年年初以来,市城乡一 针对不同对象所在岗位的廉政风险制定 体化示范区淇水湾街道将主动约谈作 谈话提纲,采取面对面交流方式,营造宽 为加强日常监督的重要措施,聚焦街 松谈话氛围,引导谈话对象找准问题症 道中心工作中的各种廉政风险隐患和 结,切实提高约谈的精准性和实效性。 另外,建立健全约谈问题反馈台账,及时 跟进回访,掌握约谈提醒问题整改进展 情况,确保苗头性问题彻底整改到位。 紧盯节假日、婚丧等重要时间节点,通过 召开警示教育大会、上廉政党课、观看警 示教育片、通报典型案例等方式常态化 开展警示教育,不断提升党员干部拒腐

党的十八大以来

我国沙化土地面积净减少6500万亩

新华社北京11月5日电 国务院 薄、抗风沙的树种草种,科学配置林草 关于防沙治沙工作情况的报告5日提 请全国人大常委会会议审议。报告显 示,党的十八大以来,我国53%的可治 理沙化土地得到有效治理,沙化土地 面积净减少6500万亩,呈现出"整体好 转、改善加速"的良好态势。

报告介绍,持续组织实施"三北" 防护林体系建设、退耕还林还草、京津 风沙源治理、沙化土地封禁保护修复 等一批重点工程,科学保护沙化土地 5.38 亿亩,有效治理沙化土地 1.18 亿 面积得到有效控制,黄河流域植被覆 北方地区春季严重沙尘天气次数明显

用水近70%。选用推广耐干旱、耐瘠田。

植被。科学推广宁夏中卫沙坡头、甘 肃民勤、内蒙古磴口、新疆柯柯牙、河 北塞罕坝等治理模式。加快防沙治沙 机械化、智能化发展,压沙固沙机械、 灌木平茬机械、无人机飞播等得到广 泛应用。

报告还显示,坚持治沙和致富相 结合,沙区经济社会发展取得新成效。 各地坚持生态建设产业化、产业发展 生态化,利用沙区独特资源,适度发展 中药材、优质牧草、经济林果、沙漠旅 亩,"三北"工程区森林覆盖率由 游等产业,实现生态改善和经济发展 12.41%提高到13.84%,61%的水土流失相得益彰。黄土高原、燕山山地、新疆 绿洲等地形成了一批林果、瓜果、木本 盖"绿线"向西移动300公里。近10年 油料等生产基地,年产干鲜果品4800 万吨,占全国总产量的25%,重点地区 林果收入占农民纯收入一半以上。沙 我国强化科技创新,科技治沙水 区生态环境不断好转,有效保护了耕 平不断提升。坚持以水定绿,新疆、甘 地,提升了粮食安全保障能力。华北 肃、内蒙古等干旱区广泛推广应用滴 东北等粮食主产区基本建成带片网相 灌节水造林技术,较传统的浇灌节约 结合的农田林网,保护了4.5亿亩农

我国将建立健全知识产权领域信用承诺制

产权领域分级分类监管、依法依规开展 信用约束激励工作……记者5日从国家 知识产权局了解到,该局办公室会同国 家市场监督管理总局办公厅近日联合 印发《关于做好知识产权领域信用监管 工作的通知》,旨在做好知识产权领域 信用监管工作,推进知识产权领域诚信 体系建设,加强知识产权保护,促进经 济高质量发展。

国家知识产权局相关负责人介 绍,在信用承诺方面,要建立健全知识 产权领域信用承诺制,加强承诺后监

全知识产权领域信用承诺制、推进知识 等行为列为失信行为;在分级分类监 管方面,要科学构建符合本地实际的 知识产权信用评价指标体系,开展信 用评价工作;在信用约束激励方面,要 依法依规开展相关工作,推进构建跨 部门、跨领域的失信联合惩戒机制,解 决严重失信行为反复出现、异地出现

同时,国家知识产权局、国家市场 监督管理总局将积极指导地方相关部 门加强业务协作,加强培训交流,共同 推进建立高素质的人才队伍,促进知识 产权诚信体系建设工作深入开展。

科学防控手足口病

手足口病是一种由肠道病毒感染 好。如果患儿出现持续高热、精神萎 引起的急性传染病,主要病原体有柯萨 奇病毒、埃可病毒、肠道病毒71型(EV- 环功能障碍,外周血白细胞计数升高≥ A71)等,全年均可发病,夏秋季节多见。 15×109/L(其他感染因素除外),应急性 大多数手足口病是轻症,但EV-A71可 高血糖,血乳酸升高等情况,应警惕重 引起重症,呈现起病急、病情变化快、病 症病例可能。

靡、头痛等神经系统表现,呼吸异常,循

手足口病 传播途径与易感人群

手足口病主要通过粪-口途径传 播,其次是呼吸道飞沫传播和密切接触 传播(口鼻分泌物、疱疹液及被污染的 手和物品),饮用或食入被病毒污染的 水和食物也可感染。

患儿和隐性感染者作为主要传染 源,在发病后1周内传染性最强,而低年 龄组儿童是手足口病的易感人群,因此 容易在家庭、托幼机构等引起聚集和暴

手足口病临床症状

发热、口腔黏膜出现散在疱疹,手、足和 臀部出现斑丘疹、疱疹为主要临床表 现,可伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症染。 状。部分病例仅表现为皮疹或疱疹性 咽峡炎,个别病例可无皮疹或表现为大 打疫苗、勤洗手、吃熟食、少扎堆、晒太 疱样改变。多在一周内痊愈,预后良 阳。

手足口病预防与治疗 搞好儿童个人、家庭和托幼机构的 卫生是预防的关键。要教导孩子勤洗

手、吃熟食。家庭、托幼机构要定期清

洁消毒儿童玩具和常接触到的物品,避

免儿童与患手足口病儿童密切接触。 流行期间,远离人群聚集、空气流 通差的公共场所。

接种疫苗。EV-A71型灭活疫苗 对 EV-71 等相关手足口病的保护效力 在90%以上。为尽早获得免疫保护,预 防重症手足口病,建议满6月龄儿童在 12月龄前完成接种程序。

目前尚无特效抗肠道病毒药物,以 对症治疗为主。家长应注意对患儿消 毒隔离(应隔离至体温正常、皮疹消退, 手足口病的潜伏期一般为2天~10 一般需2周时间),避免交叉感染;注意 天,3天~5天多见。患儿起病急,伴有 休息及饮食,以清淡易消化、富含维生 素食物为主;做好口腔和皮肤护理,餐 后用温水漱口,避免抓破皮疹造成感

> 预防手足口病,牢记十五字口诀: (市疾控中心赵兰兰供稿)



被草划伤过手吗?

2.5亿年前的植物就有了这种能力

人都有被草划伤的经历,手一旦被某些 化石。 植物叶片划到,就像被锋利的小刀割到 发现,2.5亿年前的植物已经具有了这种 名为"硅生物矿化"的能力。

"硅生物矿化"能力,它们在叶片里沉淀 了大量微型的"玻璃碴",这些锋利的 病虫害能力也会显著提高。

冯卓团队通过形态学、解剖学及原 位元素能谱分析等方法,研究了云南曲 刊《国家科学评论》上。

据新华社昆明11月5日电 不少 靖富源地区出土的距今2.5亿年的卷柏

卷柏化石以角质层的方式保存,在 一样疼痛。近日古生物学家通过研究 传统研究中,为了加快实验进度,角质 层保存类型的化石多是通过高浓度的 强酸、强碱等试剂处理后进行研究。但 云南大学古生物研究院研究员冯 由于二氧化硅极易溶于氢氟酸,所以这 卓介绍,自然界中,卷柏、木贼、禾本科、 种传统方法无法获得原位保存的植硅 莎草科及一些蕨类植物都具有很强的 体标本。在研究过程中,团队创新性地 使用盐酸浸泡样品,并采取对样品进行 加热处理的方法研究,虽然实验周期较 "玻璃碴"就是植物矿化作用代谢后的 长,但却获得了完整的原位保存的植硅 产物——植硅体。有了植硅体,植物叶 体标本。"我们结合现生卷柏,可以证 片的韧性和强度大大增加,抗倒伏、抗 实,这些2.5亿年前的卷柏已经具有了很 强的'硅生物矿化'能力。"冯卓说。

该项成果已于近日发表在学术期



寻亲启事

李沐雪,2022年11月26日出生,自出生后一直在浚县浚州 街道快庄村生活,现寻找其亲生父母,望知情者联系,联系电话: 15539255384

